Pabota ¢ ABymMepHU MacuBH

IMpumep 1: Jla ce chcTaBu aNropuThM U MporpamMa 3a HAMUPAHE Ha CyMaTa Ha €JIEMEHTUTE Ha
nBymepeH macuB Y P[N,M], 4MuTO €1eMEeHTH ca OT peasieH THII.
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IIpumep 2:

PROGRAM HNULIRANE;

{nulirane na otricatelnite elementi na masiv}

VAR I,J,N : INTEGER;

P : REAL;

A - ARRAY[1..50,1..50] OF REAL;

BEGIN

REPEAT

WRITELN;

{vavezdane broj na redovete 1 stylbovete na masiva}
WRITE(' ' VAVEDI N<=50 'J;:

READ(N)

UNTIL (N>=1) AND (N<=50);

{vavezdane na stojnosti na elementite na masivay}
FOR I:=1 TO N DO

FOR J:=1 TO N DO
BEGIN

WRITE( vAVEDI A[',I,",
READCA[I,I]D

END;

inulirane ne otricatelnite elementi na masivat
FOR I:=1 TO N DO

FOR J1:=1 TO N DO

IF A[I,31]<0 THEN A[I,]1]:=0;

WRITELN;

{i1zvezdane na prerabotenia masiv}

FOR I:=1 TO N DO

FOR J1:=1 TO N DO

WRITELNf 'A[',I, ', ',3, '1=",A[1,3]:5:2);

END.
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IIpumep 3:

PROGRAM GLDIAG;

{PROIZVEDENIE NA POLOZITELNITE ELEMENTI HNAD GLAVNIA DIAGOMNALY}

VAR I,J,N : INTEGER;

P : REAL;

A : ARRAY[1..50,1..50] OF REAL;
BEGIN

REPEAT

WRITELN;

WRITEC( VAVEDI MN<=50 'J;

READ(N)

UNTIL C(N>=1) AND (N<=50);

FOR I:=1 TO N DO

FOR J1:=1 TO N DO
BEGIN

WRITECL VAVEDI A[',I,',
READCATI, 1)

END;

P:=1;

FOR I:=1 TO (N-1) DO
FOR J:= (I+1) TO N DO
IF A[I,3]>0 THEN P:=P¥A[I,]1];

WRITELN;

WRITELN( ' PROIZVEDENIETO NA POLOZITELNITE ELEMENTI
END.
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IIpumep 4:

PROGRAM SUMLN; (*SUMA PO REDOVE™)
VAR
I,]1,M,N:INTEGER;
{*M-BR. REDOVE, N-BR. STALBOVE¥®)
R:INTEGER; (¥R-NOMER WA RED S MIN SUMAY)
SR,MIN:REAL; (¥MIN-MIN SUMA MNA REDY)
(¥"SR-SR.STOINOST NA RED S MIN SUMA™)
T:ARRAY [1..50,1..30] OF REAL;
SUMA:ARRAY[1..50] OF REAL; (¥SUMA PO REDOVEY)
BEGIN
REPEAT
WRITE ('VAVEDETE BROI REDOVE M<=50");
READLN(M)
UNTIL (M>=1) AND (M<=50);
REPEAT
WRITELN ('VAVEDETE BROI STALBOVE N<=30");
READLN(MN)
UNTIL (MN>=1) AND (N<=30);
WRITELN; WRITELN( VAVEDETE STOINOSTI ZA ELEMENTI NA MASIVA");
FOR I:=1 TO M DO
FOR 1:=1 TO N DO
BEGIN
“RITELN{.T[.!I: l! .:J: .]=l);
READLNCTL[I,1]1)
END;
{*NAMIRANE SUMA NA ELEMENTI PO REDOVEY)
FOR I:=1 TO M DO
BEGIN
SUMA[T] :=0.0;
FOR J1:=1 TO N DO
SUMA[TI] :=suMA[T]+T[I, 3]
END; {KRAI NA CIKAL PO I}
MIN:=SUMA[1l];
R:=1;
FOR I:=2 TO M DO
IF SUMA[I]<MIN THEM
BEGIN
MIN:=SUMA[I];
R:=I
END;
SR:=MIN/N; (¥SR.STOINOST NA ELEMENTI OT REDA SMINIMALMNA SUMA™)
WRITELN( 'SUMI NA ELEMENTI PO REDOVE');
FOR I:=1 TO M DO
WRITELN( 'sumaA[ ", I, ']=",5UMA[I]);
WRITELN;
WRITELN( MINIMALNA SUMA V RED ',R:2)
END.



IIpumep S:

program indeks;

{izvezdane na elementite s ceten indeks}
var i, N :integer;

A: array[l..20] of real;

begin

writeln;

write('vaveddete broj] na elementite na
masiva N<=20 ') ;

read (N) ;

writeln;

write('vavedete elementite na masiva') ;
writeln;

for i:=1 to N do

begin

write('A[',1,']1=");

readln(A[i])

end ;

writeln;

for i:=1 to N div 2 do
writeln('A[',2*1,']=" ,A[2*1]) ;

end.

3agaum 3a camocTosiTe THA padoTa:

3aILa‘II/IT€ 3a CAHOMCPHHU MAaCHBHU Oa CC pClIaT 3a IBYMECPCH MAaCHUB.



